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1. Zeige, dass die Matrix A =







0 1 0

0 0 1

1 0 0






über C diagonalisierbar ist und suche

T ∈ GL3(C) mit T−1AT = Diagonalmatrix.

2. Unter welchen Bedingungen an (a, b, c) ∈ R
3 ist







1 a b

0 1 c

0 0 1






diagonalisierbar ?

3. Finde eine Matrix P ∈ GL3(R) mit der Eigenschaft, dass

P−1







−2 1 3

2 1 −1

−7 2 7






P =







∗ ∗ ∗

0 ∗ ∗

0 0 ∗







4. Zeige: Wenn λ Eigenwert der Matrix A ⊂ Mn(K) ist, dann gilt für jedes Polynom

P (X) ∈ K[X] P (λ) ist Eigenwert von P (A).

5. (Zusatzaufgabe)

(a) Zeige: Jede Permutationsmatrix A ist konjugiert zu einer Matrix der Form M =






A1 0
. . .

0 Ae






, wobei die Ai zyklische Permutationsmatrizen sind (d.h. Ai

permutiert, Standard-Basisvektoren zyklisch).

(b) Beschreibe das charakteristische Polynom einer beliebigen Permutationsmatrix.
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